

# 12家小饭店扎堆花园小区

居民说投诉一年多没解决,环保部门称法院已强制关了两家

昨日市民林女士投诉称,她所在的高新区长江国际花园小区在两年多的时间内竟连续开设了12家饭店,饭店造成的油污和噪音让居民不堪其扰。为此,小区居民投诉高新区环保局和高新区工商局等相关部门一年多,但饭店还是照常经营。记者在调查中发现,环保部门在2002年下发出给开发商的环评批复中就明确规定该小区配套的商业用房不得开办餐饮行业。不具备开办资质的饭店为何投诉相关部门一年多依然营业?有关部门称,已有两家被强制关闭,其余的已在按法律程序办理。



饭店油烟污垢把地面弄得一塌糊涂



饭店后门敞开放着的油污散发难闻的气味

## 事件:小饭店油烟弥漫惹人烦

昨日11点,记者来到高新区长江国际花园小区,油烟污染的问题集中在该小区的125—129号。刚走到125号门口,就传来一阵“嚓嚓嚓”的炒菜声,一阵阵白色的烟雾腾起在空气中,记者才站了十几分钟,就感觉呛得难受。在一家饭店后门还有一个铁桶,里面装满了饭店积攒下来的油污,发出一阵难闻的气味。

“这些小饭店把我们折腾死了。”林女士告诉记者,她2007年搬进该小区,住了不久就发现128—129号楼下的阴沟里都冒出了油污的东西。后来情况越来越严重,楼下的阴沟经常被堵塞,空气里始终有一股呛人的油烟味道,他们只能一天到晚关紧门窗。最夸张的是,有一次楼下的一家饭店居然爆炸了,楼房外墙的玻璃都被炸得粉碎。楼上居民家的地板也全被炸坏了,所幸没有人员伤亡。

“这个时候我才注意到楼下已经开了12家饭店,”林女士说,这些饭店都把油污直接排放到居民的下水道中,致使阴沟经

常堵塞,还有呛人的烟味和安全隐患让他们这些居住在楼上的居民寝食不安。

## 尴尬:投诉一年多没结果

林女士表示,就这个事情业主找了很多相关部门。去年12月份她们首先找了高新区工商局,对方说只要符合相关条件饭店就可以领取营业执照,居民反映的情况要去找环保部门。业主又找了高新区环保部门,可环保部门表示,现在领取工商营业执照不需要将环评作为前置条件,他们也没有权力让饭店停业。出于无奈,林女士又向高新区管委会反映了此事。今年3月31日,高新区环保局和高新区工商局的相关人员在小区内开了关于此问题解决的协调会,高新区工商局在会上表态,不再颁发新的工商营业执照,到期的营业执照也不再年检。“高新区环保局也表态,将对饭店业主和租户进行罚款,基本确定了饭店两个月内必须关门的意思。”林女士表示,可是等到2010年4月底,他们业主打高新区相关部门的电话,要么打不通,要么没人接。

## 调查:环评规定不得开饭店

饭店开在这里究竟是否合法?记者在调查中发现,环保部门在2002年下发出给该小区开发商的环评批复中就已明确规定小区配套的商业用房不得开办餐饮行业。

既然不允许开办,那么为什么几年之内小区里竟然开办了12家饭店呢?一位饭店的老板透露说,他们这些小饭店几乎都是租用户主的房子,房东在租房子时并没有告诉他们不能开设饭店。从装修到开业的几个月时间内,小区的物业和相关部门也没有出面阻止。现在饭店开了一段时间,生意也稳定了,突然有居民来反映油烟扰民了,相关部门也冒出来说不能开饭店。“当初我们装修的时候没人告诉我们不能开饭店,现在几十万块钱砸下去了又说不能开。”一位饭店老板抱怨道:“我们也知道油烟扰民不好,现在我们愿意改造。可投诉居民连改造也不让我们改造就是要我们直接搬走,这个我们受不了,我们的损失该由谁来买单?”

## 相关部门:已关闭两家,其余的在走司法程序

随后,记者就此事联系了高新区环保局,一位负责人表示,他们早在2009年8月进行检查时,就发现12家饭店都没办环评手续,其中4家还没有工商营业执照。按照要求,有工商营业执照的8家饭店属于他们的管辖范围。他们就要求这些饭店在一个月之内补办环评手续。到了2009年10月份,饭店方面告诉他们办不到环评手续,他们就调出了当初的环评批复,发现这些商业用房根本就没规划开饭店。这位负责人表示,随后他们按照程序对这些饭店无手续开设、油烟扰民等问题进行了立案查处。2010年3月,经过立案、行政告知、行政决定等系列环节,环保部门向高新区法院申请强制执行。目前,法院已强制关闭了两家饭店,剩余的6家饭店正在申请法院强制执行的过程中,肯定是要关闭的。随后,记者从高新区工商局获悉,目前没有工商执照的4家饭店有两家已经取缔关门,还有两家正在走调查程序。

唐奕 文/摄

## 宜兴劫杀少女案告破

宜兴警方昨日宣布,成功破获发生在2009年4月29日的一起拦路杀人案件,残忍劫杀过路少女的犯罪嫌疑人田某被抓获。

2009年4月29日晚,19岁少女金某从网吧回家,途经周铁镇学前路时被人杀害。案发后,宜兴警方成立专案组,围绕死者金某展开现场勘查、调查走访、尸体解剖等工作。专案组通过细致勘察、广泛调查走访后分析,这是一起拦路杀人案,劫财、劫色等因素均可能存在。同时,基本排除了犯罪嫌疑人流窜作案的可能,案犯应在现场附近有落脚点。今年5月20日,专案组摸到一条重要线索:曾在周铁镇打工的田某(男,40岁,安徽省霍邱县人)向他人透露过自己劫杀一名女子的信息。5月25日上午,专案组民警在张渚镇的一家企业门口抓获犯罪嫌疑人田某。经审查,田某对犯罪事实供认不讳。

卢 金辰 陈超

## 接送幼儿“黑车”司机竟是网上追捕在逃犯

开“黑车”接送幼儿上幼儿园的司机,竟然是外省网上追捕的在逃人员。昨日,宜兴警方通报称,成功查获一名隐姓埋名的网上在逃人员。

5月初,宜兴市周墅派出所史永强警官在一家幼儿园门口执勤时,发现一辆接送幼儿的安徽牌照红色夏利车形迹有些可疑:驾驶员总是在离幼儿园门口几十米外的地方便停下车,车上下来几名背着书包的幼童,驾驶员却一次也没下车护送孩子们过马路。职业的敏锐,让史警官对这一现象产生了怀疑,他立刻通过随身携带的警务通查询这辆夏利车的车主情况。很快,信息反馈过来——这辆夏利车的车主李某是安徽霍邱警方网上追捕的在逃人员。

5月20日17:00,夏利车驾驶员被抓获。经审讯,这辆夏利车的驾驶员承认自己即是车主李某。2009年1月,他在霍邱老家的一家商店门口与人发生了口角,将对方两人打伤后逃到宜兴,以开“黑车”谋生。

卢 金辰 陈超

## 民生超市

### 资讯

#### 运河无锡段“感知航道”完成招投标

近日,京杭运河无锡段“感知航道”信息化工程的建设方案和软件开发项目在江苏省国际招标公司完成招投标。

作为京杭运河无锡段“四改三”工程的信息化配套项目,包括京杭运河无锡段近40公里航道的传感网建设、京杭运河无锡段指挥调度中心建设两大部分,预计总投入近2000万元,建成后将实现对京杭运河无锡段航道河床、航道水文、航道设施、航行船只等各类信息的采集、传输、分析和展现,实现对航道运行状态的实时分析、发布和预警。

#### 宜兴出台量化标准管理出租车行业

日前,宜兴市运输部门在全市实施了《宜兴市客运出租汽车驾驶员营运违章记分考核办法》和《宜兴市客运出租汽车经营企业服务质量考核办法》,为全市出租客运行业管理增添了科学的量化标准。

《宜兴市客运出租汽车驾驶员营运违章记分考核办法》的实施,是以每辆客运出租汽车驾驶员为考核对象,以一个自然年度为考核期,明确出租经营的行为规范;管理部门根据市场实际设定合格分,建立一车一档,设立车辆驾驶员考核资料信息数据库。

《宜兴市客运出租汽车经营企业服务质量考核办法》的内容则涵盖了经营资格、规范经营、安全生产、优质服务、社会责任、社会评价等6个方面,以年度为周期,明确合格界限,促进企业主体责任的履行。运管部门通过加大出租车经营动态监管和定期考核,辅以预警机制实施,核定出租企业和驾驶员周期内的考核分数,考核结果作为评优评先、实施奖惩和企业新增资源配置的重要依据。

#### 无锡开评引进海外高层次人才计划项目

在日前举行的2010年上半年无锡市引进海外高层次人才计划项目技术评审会上,邀请了全国各地的130位国家“863”、“973”计划专家参加此次技术评审。

据统计,今年上半年申报“无锡千人计划”的“530”项目有849项,“嫁接式”项目有37项。经过形式审查进入本次技术评审的项目有719项,包括“530”项目686项,“嫁接式”项目33项,涵盖电子信息、生物医药等7大专业领域。

#### 地税局举办纳税人专题辅导班

为使网上申报纳税人能够熟练使用网上申报系统,准确填写申报信息,无锡市地税局市区各分局将组织网上申报专题辅导班,就网上申报基本操作

流程、个人所得税离线客户端以及财务报表离线客户端的使用进行讲解。

具体开设时间和地点分别为:第三税务分局(管辖新区各类纳税人,涉外企业、房开企业和市本级单位除外)5月28日下午2:00在旺庄路三分局四楼大会议室举办;第四税务分局(管辖滨湖区各类纳税人,涉外企业、房开企业和市本级单位除外)5月31日上午9:30在梁溪路82号四分局食堂举办;第五税务分局(管辖南长区各类纳税人,涉外企业、房开企业和市本级单位除外)5月31日上午9:30在南湖大道590号五分局二楼会议室举办;第六税务分局(管辖北塘区各类纳税人,涉外企业、房开企业和市本级单位除外)5月31日上午9:30在工运路18号中国饭店6楼六分局会议室举办;涉外税务分局(管辖全市涉外企业)6月10日下午1:30在新生路65号涉外税务分局六楼会议室举办。

薛晨

#### 江大女生举办独唱音乐会

“85后”女生李明明年晚在江南大学举行了自己的个人独唱音乐会,超过400名师生欣赏了李明明年用美声唱法演唱的《蓝色爱琴海》、《一杯敬朋友》、歌剧《唐璜》片段等经典歌曲。李明明年是江南大学艺术学院今年的毕业生,曾获得庆祝新中国成立60年魅力校园合唱比赛大学组一等奖,并将于今年7月随江南美合唱团赴奥地利维也纳参加第7届世界音乐节合唱比赛。

陈超



0510-82756339

### 停水

5月28日9:00~21:00 新区新梅路(机场路—珠江路)珠江路(新梅路—312国道)500毫米管停水,主要影响宝德工业园区、第二轴承、天然纺织、富士通将军空调、帅先科技、喜开理等单位用户。

5月28日19:00~5月29日19:00 永乐路—太湖大道停水,主要影响清扬路、新世纪

### 停电

6月1日7:00~13:30,10kV紫汀线停电,影响范围:市镇1、锦湖苑站、五号房、三号房、安锦路灯、豪景苑站、紫汀苑站、邮电局、锦安家电、锡沪路口、锡达。

6月1日7:00~17:30,10kV山北线蹲点后段停电,影响范围:无锡奕淳新华置业有限公司、胶木件厂、拉钢厂、惠龙(8)、惠龙(11)、惠龙(12)、会

龙桥南、山北医院、惠龙(6)、乡文化站、乡政府、亚织造有限公司、会西冷轧、惠龙(7)、衡智印染厂、新华泵、护渎桥、方巷(2)、方巷3、太湖包装、新华村、新华村(2)、新华三队。

6月1日7:00~17:30,10kV蔡庄线庄东后段停电,影响范围:下庄、孙家塘、下庄东片、下庄西2、下庄村、蔡庄、东升高田上、高田上2。 唐奕

### 健康

#### 妇幼保健院开设早门诊

即日起,市妇幼保健院开设早门诊,实行弹性排班制,具体时间安排:一楼大厅挂号室3个窗口、二楼、三楼各开一个窗口,7:00开始挂号;各门诊、医技科室增加早门诊诊室(7:20)及12个加强连班,并延长至17:20下班。 陆媛